食品安全,宁可"虚惊"不能"放纵

恒天然乳品污染事件提供了一个样板:面对食品安全事件,企业和政府究竟应该怎么做

据新华社报道.8月28日.新西 兰初级产业部(MPI)发布声明,8月 初恒天然乳粉污染事件是虚惊一场。 最终检测确认,恒天然3批次乳清蛋 白粉中的细菌为普通产芽孢梭状芽 孢杆菌,而非高致病的肉毒杆菌。

"虚惊一场"结论的得出,令人 松了一口气。恒天然事件影响不可 谓不大,我国监管部门也严阵以待。 质检、食药等政府部门迅速约见涉 事奶粉企业负责人。在全国范围内 召回问题奶粉, 第一时间宣布无限 期禁止进口新西兰原料奶粉。而且 此事也引起了新西兰政府的高度重 视,派高级官员来华解释。

恒天然奶粉事件可以说是今年 以来影响最大的一场食品安全事件。 尽管这是虚惊一场,但是,对各方来 说,这恰恰是为了保障婴儿奶粉的安 全,做了应该去做的事情。为了食品 安全,宁可虚惊,也不能放纵。

现在看来, 这场奶粉事件风波 提供了一个食品安全监管的范例。 各方所做的一切, 仍有值得总结的 价值。尽管最终结论是"虚惊一场"。 但恒天然 CEO 仍然认为"此前发出

预防性召回仍是正确的抉择".并且 相关高管更为此付出了巨大代价。 迄今为止,在这"虚惊一场"的风波 中 降怕天然新西兰乳品部总经理 辞职外,更有两名高管被暂停职务。

"宁可信其有"的主动披露机制, 正是企业应该去做的事情。从道理上 来说。恒天然做到了应该做的事情。 但是,相对而言,这个事件当中,有些 国内的企业以及洋奶粉巨头遮遮掩 掩,缺乏主动担责的精神。有些企业 经过了三聚氰胺等一系列食品安全 事件,仍然没有吸取足够的教训,没

有意识到应该以怎样的态度来获得 国内消费者的信任。

在此次恒天然乳粉污染事件 中,我国监管部门反应迅速、执法严 厉。在涉及食品安全的问题,相关监 管部门, 能将这种认真负责的工作 作风,一以贯之地坚持下去,则不但 进口乳品的质量无忧. 我国本土乳 品的质量同样也能令人放心

当然, 新西兰政府部门也表现 出了高度负责的态度。新西兰初级 产业部在此次恒天然乳粉污染事件 爆发后, 在第一时间介入跟踪事态 的发展,并且履行自身职责,不仅对 涉事产品进行了多达 195 次的检 测,还将涉事产品送赴美国实验室 进行测试, 以期最终检测结果能够 准确无误、客观公信。

恒天然乳品污染事件所引发的 "虚惊一场",极具启发意义。食品安 全无小事。我国本土乳企只有强化自 身社会责任, 其形象才能得到真正重 塑。相关监管部门完善监管体制、并严 格质量检测机制, 倒逼提升我国本土 乳企的产品质量,才能逐渐提升消费 者对本土乳品的信心。 新京报

财政部将继续深化财税体制改革

高档品要征消费税 房产税将扩大试点

财政部部长楼继伟 28 日向全 国人大常委会报告下一步工作安排 时表示,将继续深入财税体制改革 方案,其中包括加快营改增、消费 税、房产税以及资源税等重点税种 改革。

营改增:抓紧推出铁路 运输业、邮电通信业试点

今年8月1日起,交通运输业 和部分现代服务业的营改增试点顺 利推向全国。

报告显示, 营改增试点自去年 启动至今运行平稳,截至今年6月 底,试点企业达到134万户,今年1 至6月减税规模超过500亿元,95% 的试点企业不同程度减税,特别是 小规模纳税人包括个体工商户几乎 全部减税,有力促进了服务业发 展、产业结构优化和就业增加。

财政部财科所副所长白景明说, 营改增全国推开后,人们对其他产业 的营改增需求会集中爆发,下一步随 着铁路运输业、邮电通信业等行业纳 入试点,改革进程还将提速。

消费税:部分高档消 费品将纳入征税范围

楼继伟提出, 要完善消费税制 度,扩大消费税征税范围,将部分严 重污染环境、讨度消耗资源的产品及 部分高档消费品等纳入征税范围。

消费税兼具增加财政收入和引 导部分商品消费功能。我国消费税 分为国内消费税和进口消费税,其 中国内消费税税基是烟、酒、成品

中国社科院财经战略研究院税 收研究室主任张斌说,消费税"扩 围"的方向凸显了该税种的调节功 能。消费税可以限制烟洒等危害健 康产品的过度消费,可以节约资源 能源,如扩大部分高耗能、高污染产 品的征税范围, 也兼具限制奢侈消 费功能,如向高尔夫球,游艇,私人 飞机等奢侈品和高档消费品征税。

"把更多高档消费品纳入消费税 征税范围,意在引导理性消费,公平 收入分配。"张斌建议,下一步除了将 高档消费品纳入征税范围,还应向一 些高档娱乐和高档消费品消费行为 征税, 但这一需要伴随营改增的推 讲,调整高档娱乐业的税收政策。

房产税:扩大个人住 房房产税改革试点范围

此次提交审议的计划执行报告 及预算执行报告,双双提到"扩大个 人住房房产税改革试点范围"

上海和重庆启动试点两年多 来,扩大试点的"另一只靴子"迟迟 不见落下, 近期各地房价又见高企, 此番是否意味着要动真格的?

张斌表示, 扩大房产税改革试 点,需先明确房产税征收目标,是作 为调控房地产的工具? 还是作为地 方政府的主体税种?或是为了调节 收入分配作为富人税征收? 改革应 兼顾短期和长期调控目标。而要达 到综合改革目标,除了向增量征税, 也要涉及存量。 新华社

近日, 山西省临汾市汾西县六 岁男童小斌斌被人骗至野外,下药 迷昏后挖去双眼,目前警方悬赏 10万缉凶。山西被挖眼男童斌斌 的姑父昨天诱露,斌斌又吵又闹, 总在问"天怎么还不亮"。有心理咨 询师赶到医院与斌斌家属沟通心 理辅导事宜。

截至昨天,斌斌家属已收到各 界爱心人士和企业的捐款近5万 元。警方表示,目前案件正在加紧

警方否认 女嫌犯染着黄色头发

昨天,斌斌的父亲正在配合警 方调查,其母亲和亲属留在病房照 顾他。据斌斌的姑姑介绍,斌斌父 母都是农民,"他们家没得罪过别 人,没有仇家"

据斌斌的父母此前介绍,斌斌 说当时有人拿了个柴枝抠他的眼 睛。他被带走时,对方曾问:"斌子, 你们家有玩麻将的吗?

斌斌的姑父称,家属从警方了 解到,斌斌被带走时,途经一家废 品收购站,从该收购站的监控视频 中可以看出,带着斌斌的女子染着 黄色头发,但辨不清其他体貌特 征。对此说法,临汾警方未作出回 应,只称案件正在侦查中。山西省 公安厅则称此消息不属实,警方目 前未对外公布此消息,此案仍在调 杳中。

山西被挖眼男童吵闹询问

天怎么还不亮



心理医生 让斌斌慢慢知道事实

虽然斌斌被挖掉的两颗眼珠 已被找到, 但医生已无回天之力, 斌斌将终身失明。

斌斌的姑父郭某昨天说,斌斌 当天的情绪比较不稳定,又吵又闹 的,好像开始进入烦躁期。"孩子今 天总是在问,天怎么还不亮,是不 是去掉纱布我就能看见了。"面对 斌斌提出的问题,家属们也不知如 何是好。

得知此事后,山西当地资深媒

体人范炜在其微博上急招心理咨 询师。两个多小时后, 山两兰鏧心 理中心主任、国家二级心理咨询师 王兰来到病房前,与斌斌姑父进行 深入交谈。"目前心理辅导对孩子 的成长非常重要,但是切记不能去 骗孩子,比如'过几天就能看见'之 类的话,一定要让孩子慢慢适应这 种过程。"王兰说。

目前,已有来自新加坡、广东 等地的爱心人士表示愿意为斌斌 捐助,太原市盲童学校也表示愿意 接纳受伤的斌斌,并会在心理、文 化等进行全方面教育。 京华时报

嫌犯认识斌斌吗?

事发时嫌犯叫出孩子名字

斌斌的姑父告诉记者,"孩子 当时意识清醒,据孩子回忆,当时 那个妇女喊了他的真名,让斌斌跟 她走,还恐吓他:'再哭就把你眼睛 挖出来。'没想到直挖了,大人们找 到孩子的时候,孩子听到大人的呼

回应疑问

声还应答了。"

孩子眼角膜失踪?

眼角膜找到

斌斌的姑父表示,没有失踪, 第二天早上去找的时候, 眼珠子、 眼角膜都找到了。

嫌犯为中年妇女?

目前尚不确认

记者未在临汾警方发出的诵 告中看到此类信息。另据孩子的姑 父称:孩子没说那个女人的年纪, 长啥样,只能确定是女性,孩子还 小,判断不出年纪。

北京青年报

即日起至9月1日,上海苏宁秋季厨卫家装节以旧换新最高补贴400元

上海苏宁12周年

2013年是苏宁云商变革的 年,也是苏宁进驻上海的12个年 头。在这12年里, 苏宁经历风 雨,在沪上见证了家电市场的风 云变幻。如今, 苏宁已然扎根申 城,成为上海家电零售行业的龙 头企业。12周年之际,上海苏宁 联合知名的各大家电品牌,在十 二家苏宁旗舰门店组织品牌总裁 签售,让利消费者,回馈上海, 庆生12周年。

此外,上周开幕的上海苏宁 秋季厨卫家装节继续开展,延续 上周活动力度,以旧换新最高补 贴400元。

9月初将近,学生族纷纷开 学,本周末苏宁为学生送去开学 礼,新生凭学生证或录取通知书 即可获取百元购物券,享受明星 产品特惠7折起。

上海苏宁12周年庆生 大品牌总裁签售

8月31日上午10:00, 上海苏宁 以长宁路超级店和苏宁浦东第一店 为主会场,联合苏宁闵行第一店、 南桥店、公园路店、浦建路店、肇 嘉浜路店、曲阳路店、黄兴路店、 华灵路店、松江第一店、乐购仕四 川北路店等10家分会场,联合

TCL、海信、三星、容声、惠而 浦、美的、方太、老板、宏碁、华 硕、步步高、尼康、奥林巴斯等13 个知名品牌, 共同庆生上海苏宁12

签售当天,消费者凭现场老 总签名的签售券即可享受签售 品牌满千惠百活动,彩电、 调、冰洗、厨卫签售品牌享单 品满1000元减100元; 手机、电 脑、数码签售品牌享单品满 1000元减50元。现场参加签售 购物凭发票和签售券还可领取 30元窝夫小子蛋糕抵用券1张, 每店仅限前200名。

3C开学特卖季 新生享特惠

8月30日到9月1日,上海苏宁借 开学之际, 打造3C开学特卖季, 新 生购买电脑、手机、数码享受特惠。

活动期间, 凭学生证或录取通知 书至上海苏宁全市门店、乐购仕门店 即送170元购物券,手机、电脑、数 码单件满500元抵20元,满1000元抵 50元 (手机满800元抵用), 满2000 元抵100元(手机满1200元抵用)。 此外, 海量明星精品手机、电脑、数 码低至7折起, 凭学生证或者入学通 知书购买,每人限买一台。

秋季厨卫家装节 省钱正当时

上海苏宁秋季厨卫家装节继续开 展,市民到苏宁全市门店和乐购仕门 店购买厨卫产品即可享受优惠。

即日起至9月1日,厨卫10大品 牌每1000元返100元,优选精品每 1000元返200元。同时,上海苏宁推 出100-400元换新补贴: 凭旧热水 器购买方太、老板、帅康、华帝、 美的、德意等品牌的热水器即可享 受100-200元补贴; 凭旧厨卫3件套 购买上述品牌的产品即可享受 200-400元换新贴补。